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4.2 Regles d’'implantation

Désignation normalisée des vis

Symbole Diameétre !
Norme de : Classe de — °
ds lal ft;[;ne référence no[mlna]l d qualité L
e la téte mm f

I il il
VIS H IS04017 - M 12 - 30 - 88 el S S
I Il T

Terme diyf?l‘gt‘;l;e Longueur Afin d’éviter toute erreur, se reporter au chapitre «Elaboration
métrique L(mm] d'une demande d'offre ou commande de fixations».
4.2-1
Assemblage par vis avec tete debordante 123
Sur trou taraudé débouchant Sur trou taraudé borgne Diameétre Bl metiEly du,trou EipI=EEnS Diamétre DIt du,tfou LTt D
Vis H Vis H nominal . Seérie nominal i Série
‘ ‘ d fine |moyenne| large d fine |moyenne| large
‘ 3 2 d, ‘ i 0 d, H12 H13 H14 H12 H13 H14
\§ ; \} A \§ ; \ A M1 1,1 1,2 - M 24 25 26 28
N N M2 | 13 | 14 — Mo |8 30 2
: od : gd M 1,4 1,5 1.6 - M 30 31 33 35
\ | N 1 LIRS M16 | 17 1.8 20 | M33] [ 34 3 38
c ‘ c ‘ % } M2 22 24 26 M 36 37 39 42
5 \ B 5 \ B o M25 2,7 2,9 31 (M 39] 40 42 45
I —— M3 3,2 3,4 3,6 M 42 43 45 48
b & ‘ / W7/ m- 7 M35] | 37 | 39 | 42 | M5 | 46 i8 52
| % < M4 4,3 4,5 4.8 M 48 50 52 56
/{ i M5 53 55 58 [M52) 54 56 62
) o I ‘ o M6 b 6.6 7.0 M54 58 62 66
- Trou lisse de passage de la vis dans la piece A : le diamétre d; est choisi en fonction du diameétre M7) 74 76 8,0 M 60) 42 66 70
d de la vis [voir tableau 4.1-3) M8 8,4 9,0 10,0 M 64 66 70 74
- Implantation minimale J, de la vis : longueur de filetage de la vis en prise avec le trou taraudé M10 10,5 1.0 12,0 (M 68) 70 7h 78
dans la pigce B. M 12 13 13,5 14,5 M 72 74 78 82
La longueur j définit la longueur de filetage en prise pour 'assemblage considéré : (M 14] 15 15,5 16,5 (M76] 78 82 86
- vis : métaux durs : j > d / métaux tendres : j>1,5d M16 17 175 18,5 M 80 82 86 91
- goujons : métaux durs : j> 1,5 d / métaux tendres: j>2d (M 18] 19 20 21,0 (M85] 87 91 96
La longueur p définit la longueur de filetage intérieur : p=j+ 3 a4 pas M 20 21 22 24,0 M 90 93 96 101
La longueur q définit la longueur du trou avant taraudage : q =} +8a 9 pas (M 22) 23 24 26,0 (M 95] 98 101 107
Pour des facilités d'usinage et dans la mesure du possible, il est conseillé de faire déboucher L'emploi des dimensions entre parenthéses est a éviter autant que possible
les taraudages. (dimensions peu courantes).
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Téte de vis noyée dans un lamage pour I1SO / DIN en TH

Outil de serrage débordant
de la téte manceuvré a la main
ou a la machine pour ISO / DIN en TH

Outil de serrage

non débordant

Jeu supérieur a0

de la téte
- gCHI2 e
i
\:k)‘

o d
-l gd,

Remarque : les vis a téte fraisée sont noyées dans une fraisure.

N gC H12 / Outil de serrage

Diametre d

non:;nal Hi3 débrt‘)?'gant Débordant
M3 3,4 8 12
M4 45 10 16,5
M5 55 11 19,5
Mé 6,6 13 22
M8 9 18 28,5
M10 1" 20 37
M12 13,5 22 42
M14 15 26 47
M16 17,5 30 52

4.2-4

Téte de vis a métaux noyée dans une fraisure

Jeu supérieur a0

d |jgay| P | D
M3 05 | 1,66 | 68
M4 0,7 | 270 | 98
M5 0,8 | 270 | 10,9
Mé 1 3,30 | 13,2
M8 1,25 | 4,65 | 18,1
M10 | 1,5 5 21
M12 | 1,75 6 25,2
M14 2 7 -
M16 2 8 33,6
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Téte de vis a tole 7982 noyée dans une fraisure

# MAURIN FIXATION 0 825 007 333

Jeu supérieur a0

d Pas p |Dmin| D max
2,2 1080 | 130 | 400 | 430
29 | 110 1,70 | 520 | 5,50
35 | 1,30 | 2,10 | 6,44 | 6,80
39 | 1,30 | 230 | 7,14 | 7,50
42 1 140 | 250 | 7,14 | 8,10
48 | 1,60 | 3,00 | 9,14 | 9,50
55 | 1,80 | 3,40 | 10,37 10,80
63 | 1,80 | 3,80 [ 11,97 12,40
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4.3 Implantation d’une vis
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Implantation minimale Jm en
fonction de la matiere

p:
q:

profondeur
de taraudage
profondeur
de percage

Acier : Jm=d

Fonte et alliages de cuivre : Jm = 1,5d
Aluminium et ses alliages : Jm = 2d
d p q

M3 Jm+2 | Jm+b

M4 | Jm+2,5| Jm+b

M5 | Jm+3 | Jm+8

M 6 Jm+4 | Jm+10

M 8 Jm+5 | Jm+12

M10 | Jm+6 | Jm+14

M12 | Jm+7 | Jm+16

M14 Jm+8 | Jm+18

M16 Jm+8 | Jm+20
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Jm : implantation minimale
(voir 4.2-1)
b : épaisseur piece A
¢ : épaisseur rondelle

Boulon Goujon

am

) M[Fﬁﬁ]

I

—

N

= am bt Cc—»

am : dépassement minimal
Avec écrouH:am=d
Avec écrous H et Hm :am=1,7d
Avec écrou HK : am = 1,4d
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